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PABLO NERUDA

ACTIVIDAD N°1: Observa los esquemas del nefrbn que se adjuntan a continuacion y
responde las siguientes preguntas planteadas.
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roximal contorneado il
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a) ¢Qué rol cumplen las arteriolas aferente y eferente?

b) ¢ Qué funcidn tienen el glomérulo y la capsula de Bowman?

c) ¢Por qué el rifidn es un Grgano ricamente irrigado?



ACTIVIDAD N°2: Analiza los siguientes graficos y responde las preguntas formuladas a
continuacion.
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Fuente: MINEDUC. Programa de estudio Biologia. Tercer Afio Medio. 2000. Pagina 86.

a) ¢Qué ocurre a nivel del nefron que permite explicar la curva observada en el grafico
Ne1?

b) ¢A qué se debe el descenso de la curva observado después de los 80 minutos en el
gréafico N° 2?

c) ¢, Qué tipo de efecto tiene el extracto hipofisiario a nivel del nefrén?

ACTIVIDAD N°3: Analiza la informacion entregada ¢Qué relaciéon tiene el largo de los
tubulos renales con la capacidad de adaptacion que tienen los animales de vivir en
ambientes con mayor o menor disponibilidad de agua? Expliquen.

Diversos estudios han demostrado que animales que viven en ambientes con escasa
disponibilidad de agua tienen nefrones con asas de Henle mas largas, a diferencia de
organismos que habitan ambientes con mayor abundancia de agua, cuyos nefrones
tienen tdbulos renales més cortos. Este hecho se relaciona directamente con la
reabsorcidn de agua: mientras mas largo es el tibulo renal, mayor es la cantidad de agua
gue se puede reabsorber, lo cual contribuye a formar una orina mas con centrada.



ACTIVIDAD N°4: Preguntas propuestas.

1. La diferencia entre excrecidn y secrecion es que esta Ultima

A) es un acto reflejo para eliminar residuos del proceso digestivo.

B) es la eliminacion de productos residuales que no pueden ser usadas por el organismo.
C) es la eliminacion de productos residuales del metabolismo celular.

D) es la eliminacién de residuos que no han sido absorbidos al medio interno.

E) es la liberacion de sustancias Utiles desde una célula.

2. Una persona acaba de sufrir la pérdida de la funcion renal de ambos rifiones, lo
gque traera como consecuencia

A) retencién de liquido, pero se eliminan los solutos toxicos.

B) retencion de solutos téxicos, pero eliminacion de liquidos, lo que trae como
consecuencia el aumento de presién sanguinea.

C) aumento de presion sanguinea, edema y eliminacion de sustancias nocivas.

D) conservacién de liquido y sustancias toxicas, que producen aumento de presion y
edema.

E) aparicion de edemas, eliminacién de liquidos y sustancias nocivas.

3. ¢ Qué condicién anatdmica favorece unainfeccién urinaria en las mujeres?
A) Una vejiga de mayor capacidad urinaria.

B) Una vejiga de mayor tono muscular.

C) Uréteres mas largos que los masculinos.

D) La coincidencia anatomica en el sistema reproductor.

E) Una uretra corta.

4. De los siguientes procesos, ¢cual(es) no depende exclusivamente del tibulo
contorneado proximal?

I. Reabsorcion de aminoacidos.

Il. Mecanismo contracorriente.

Il Reabsorcidn de glucosa.

A) So6lo1  B) Solo Il C) Solo I D)Sélolyll  E)Sololylll

5. Una persona se realiza un examen de orina, pero se le olvida hacer ayuno, y toma
desayuno. ¢, Cudles serian los valores que se verian afectados en la composicion de
su orina?

I. El volumen de agua de la orina.

Il. La concentracion de glucosa en la orina.

lll. La concentracion de sales en la orina.

A) Sdlo | B) Solo 1l C) Solo 1l D) Sélo Iy I E) Solo 11y 11l

6. Frente a un aumento patolégico en la reabsorcién de agua en los tabulos renales,
scual de las siguientes acciones realizaria?

A) Consumir un inhibidor de la ADH.
B)Consumir un activador de la ACTH.
C)Aumentar el consumo de sal en la dieta.
D)Consumir un activador de la Aldosterona.
E)Aumentar el consumo de agua en la dieta.

7. ¢Cudl(es) de las siguientes caracteristicas anatomicas es (son) importante(s)
para desarrollar una mayor presiéon en el glomérulo?

I) Tdbulo contorneado proximal largo.

II) Arteriola eferente de menor didmetro que la arteriola aferente.

IIl) Asa de Henle corta.

A)Solol B)Sololl C)Sololyll D)Solollylll E)IL Iyl

8. Al filtrado glomerular pasan algunas sustancias que aun son Uutiles para el
organismo, razon por la cual son reabsorbidas posteriormente, como por ejemplo la
glucosa. Esto sucede, sin embargo, hasta un cierto umbral de concentracion
plasmatica. ¢ Qué sucedera con la glucosa si este umbral es sobrepasado?

I) Comenzara a aparecer en la orina.

Il) Se reabsorbera de todos modos por difusion simple.

IIl) Se acumulara en las células renales.

A) Solo | B) Solo 1l C) Solo 11l D) Solo 1y I E) Solo Iy I



